География. Зачет 2 10-11 класс 2005

1. Ресурсообеспеченность - это:

(A)  
p количество ресурсов, используемых в течение года


p совокупность всех природных ресурсов на территории страны


p соотношение между прогнозируемыми и разведанными запасами полезных ископаемых


x соотношение величины запасов природных ресурсов к размерам их использования

2. Минеральные ресурсы являются:

(B)  
x исчерпаемыми невозобновляемыми
(C)  
p неисчерпаемыми невозобновляемыми
(D)  
p неисчерпаемыми возобновляемым
(E)  
p исчерпаемыми возобновляемыми
3. Лесные ресурсы являются:

(F)  
p неисчерпаемыми невозобновляемыми
(G)  
p неисчерпаемыми возобновляемым
(H)  
x исчерпаемыми возобновляемыми
(I)  
p исчерпаемыми невозобновляемыми
4. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.К исчерпаемым возобновляемым видам природных ресурсов относятся:

(J)  
x биологические
(K)  
x почвенные
(L)  
p минеральные
(M)  
p солнечная энергия
(N)  
p энергия ветра
5. Укажите неисчерпаемый вид природных ресурсов:

(O)  
p почвенные
(P)  
p минеральные
(Q)  
x климатические
(R)  
p лесные
6. Укажите НЕСКОЛЬКО полезных ископаемых, которые являются сырьем для химической промышленности:

(S)  
p гранит
(T)  
x фосфориты
(U)  
p кварц
(V)  
x калийные соли
(W)  
x сера
(X)  
p асбест
7. Укажите полезное ископаемое, являющееся источником получения железа:

(Y)  
p асбест
(Z)  
p боксит
(AA)  
p апатит
(AB)  
p магнезит
(AC)  
x магнетит
8. Рудой одного из металлов является:

(AD)  
p торф
(AE)  
p слюда
(AF)  
p графит
(AG)  
x боксит
(AH)  
p сера
9. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.К легким металлам относятся:

(AI)  
p олово
(AJ)  
p медь
(AK)  
x алюминий
(AL)  
p свинец
(AM)  
p цинк
(AN)  
x магний
10. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.К тяжелым металлам относятся:

(AO)  p алюминий

p магний


x свинец


x никель


p бериллий


p титан

11. Установите СООТВЕТСТВИЕ между полезными ископаемыми и их геологическими закономерностями распространения в Земной коре:

(AP)  
p рудные
(AQ)  
p топливные
(AR)  
p нерудные
(AS)  
p сопутствуют фундаментам и выступам древних платформ и складчатым областям
(AT)  
p имеют осадочное происхождение и сопутствуют чехлу древних платформ и их   
(AU)                  внутренним и краевым прогибам
(AV)  
p имеют широкое распространение и встречаются как в платформенных, так и в 
(AW)                  складчатых областях
12. Укажите ТРИ страны, которые обеспечены практически всеми природными ресурсами:

(AX)  
p Аргентина
(AY)  
x США
(AZ)  
x Китай
(BA)  
x Россия
(BB)  
p Монголия
(BC)  
p Саудовская Аравия
(BD)  
p Индонезия
(BE)  
p Иран
13. Укажите ТРИ страны, которые несколько уступают России, США и Китаю, но также высоко обеспечены практически всеми природными ресурсами:

(BF)  
p Алжир
(BG)  
p Малайзия
(BH)  
p Пакистан
(BI)  
x Австралия
(BJ)  
p Германия
(BK)  
x Бразилия
(BL)  
p Украина
(BM)  
x Индия
14. Поиск полезных ископаемых «вглубь» характерен для:

(BN)  
p Канады
(BO)  
p Бразилии
(BP)  
p Австралии
(BQ)  
x Украины
15. Поиск полезных ископаемых «вширь» характерен для:

(BR)  
x Бразилии
(BS)  
p США
(BT)  
p Германии
(BU)  
p Украины
16. Из энергетических ресурсов человечество наиболее обеспечено запасами:

(BV)  
p газа
(BW)  
x угля
(BX)  
p горючих сланцев
(BY)  
p нефти
17. Укажите ТРИ страны, обладающих наибольшими разведанными запасами угля:

(BZ)  
p Малайзия
(CA)  
p Алжир
(CB)  
p Пакистан
(CC)  
x США
(CD)  
x Китай
(CE)  
p Ирак
(CF)  
p Украина
(CG)  
x Россия
18. Укажите ТРИ страны, обладающих наибольшими разведанными запасами нефти:

(CH)  
p Австралия
(CI)  
x Ирак
(CJ)  
x Саудовская Аравия
(CK)  
p ЮАР
(CL)  
p Канада
(CM)  
p Алжир
(CN)  
p Норвегия
(CO)  
x Кувейт
19. Укажите ДВЕ страны, выделяющиеся наиболее крупными запасами 

природного газа:

(CP)  
p Канада
(CQ)  
x Россия
(CR)  
p Бразилия
(CS)  
p Великобритания
(CT)  
p Индия
(CU)  
x Иран
20. Укажите группу стран, обладающих наибольшими разведанными запасами урана:

(CV)  
x Австралия, Казахстан, Канада, Нигер
(CW)  
p Индонезия, Малайзия, Боливия, Китай
(CX)  
p Ямайка, Бразилия, Гвинея, Суринам
(CY)  
p Чили, Перу, ДР Конго, Замбия
(CZ)  
p Саудовская Аравия, Кувейт, Ирак, ОАЭ 
21. Установите СООТВЕТСТВИЕ между странами и топливно-энергетическими ресурсами, запасами которых они выделяются:

(DA)  
p Россия
(DB)  
p Австралия
(DC)  
p Саудовская Аравия
(DD)  
p США
(DE)  
p природный газ
(DF)  
p уран
(DG)  
p нефть
(DH)  
p уголь
22. Укажите ДВЕ страны, обладающих наибольшими разведанными запасами железных руд:

(DI)  
x Китай
(DJ)  
p Польша
(DK)  
p Иран
(DL)  
p Швеция
(DM)  
x Россия
(DN)  
p ФРГ
23. Наибольшими разведанными запасами железных руд обладает:

(DO)  
p ФРГ
(DP)  
x Австралия
(DQ)  
p Польша
(DR)  
p Мексика
(DS)  
p Ливия
24. Наибольшими разведанными запасами железных руд обладает:

(DT)  
p Испания
(DU)  
p Иран
(DV)  
p Аргентина
(DW)  
p Алжир
(DX)  
x Украина
25. Наибольшими разведанными запасами железных руд обладает:

(DY)  
p Венесуэла
(DZ)  
p Ирак
(EA)  
x Канада
(EB)  
p Италия
(EC)  
p Замбия
26. Медный пояс в Африке протягивается по территории:

(ED)  
p Анголы и Намибии
(EE)  
p Мали и Нигера
(EF)  
p Ливии и Алжира
(EG)  
x ДР Конго и Замбии
(EH)  
p Эфиопии и Судана
27. Установите СООТВЕТСТВИЕ между группами стран и рудами цветных металлов, запасами которых они выделяются:

(EI)  
p Малайзия, Индонезия, Бразилия
(EJ)  
p Чили, Замбия, ДР Конго
(EK)  
p Ямайка, Суринам, Гайана
(EL)  
p США, Канада, Австралия
(EM)  
p медные
(EN)  
p свинцово-цинковые
(EO)  
p алюминиевые
(EP)  
p оловянные
28. Месторождениями никелевых руд выделяются:

(EQ)  
p Великобритания, Ирландия, Португалия
(ER)  
x Россия, Канада, Австралия
(ES)  
p Ливия, Египет, Тунис
(ET)  
p Саудовская Аравия, Ирак, ОАЭ
29. Крупнейшими разведанными запасами железных руд обладают:

(EU)  
x Россия, Китай, Австралия, США 
(EV)  
p Ямайка, Суринам, Гайана, Гвинея
(EW)  
p Иран, Ирак, Катар, ОАЭ
(EX)  
p Малайзия, Индонезия, Боливия, Таиланд
30. Крупнейшие месторождения золота, платины и алмазов имеются в …:

(EY)  
x ЮАР
(EZ)  
p Швеции
(FA)  
p Великобритании
(FB)  
p Саудовской Аравии
(FC)  
p Ливии
31. Марокко, Тунис и Науру выделяются запасами:

(FD)  
p каменного угля
(FE)  
p природного газа
(FF)  
p нефти
(FG)  
x фосфоритов
(FH)  
p железной руды
32. Установите СООТВЕТСТВИЕ между странами и минеральными ресурсами, 

по запасам которых им принадлежит мировое первенство:

(FI)  
p Канада
(FJ)  
p Россия
(FK)  
p Марокко
(FL)  
p апатиты
(FM)  
p фосфориты
(FN)  
p калийные соли
33. Установите СООТВЕТСТВИЕ между группами стран и их обеспеченностью лесными ресурсами на душу населения (в га).

(FO)  
p ЮАР, Сомали, Ливия
(FP)  
p Гвиана, Суринам, Габон
(FQ)  
p Россия, Финляндия, Швеция
(FR)  
p слаболесистые (менее 1 га)
(FS)  
p сильнолесистые (более10 га)
(FT)  
p среднелесистые (менее 10 га)
34. Установите СООТВЕТСТВИЕ между группами стран и их обеспеченностью лесными ресурсами на душу населения (в га).

(FU)  
p Бразилия, Аргентина, США
(FV)  
p Конго, Папуа-Новая Гвинея, Габон
(FW)  
p Китай, Индия, Польша 
(FX)  
p среднелесистые (менее 10 га) 
(FY)  
p сильнолесистые (более10 га)
(FZ)  
p слаболесистые (менее 1 га)
35. Укажите ТРИ страны с наибольшими по размерам лесопокрытыми площадями:

(GA)  
x Бразилия
(GB)  
p Китай
(GC)  
p Монголия
(GD)  
x Россия
(GE)  
p Казахстан
(GF)  
x Канада
(GG)  
p Боливия
(GH)  
p Турция
36. Наибольшей по размерам лесопокрытой площадью обладает:

(GI)  
p Аргентина
(GJ)  
x США
(GK)  
p Перу
(GL)  
p Иран
(GM)  
p Мексика
37. Наибольшей по размерам лесопокрытой площадью обладает:

(GN)  
p Турция
(GO)  
p Казахстан
(GP)  
p Китай
(GQ)  
x Канада
(GR)  
p Испания
38. Наибольшей по размерам лесопокрытой площадью обладает:

(GS)  
p Польша
(GT)  
x Бразилия
(GU)  
p ЮАР
(GV)  
p Таиланд
(GW)  
p Австралия
39. Самой большой по размерам лесопокрытой площадью обладает:

(GX)  
x Россия
(GY)  
p США
(GZ)  
p Казахстан
(HA)  
p Китай
(HB)  
p Австралия
40. Практически безлесными являются страны:

(HC)  
p Малайзия, Япония, Мьянма, Лаос
(HD)  
p Великобритания, Франция, Испания, Португалия 
(HE)  
x Алжир, ОАЭ, Чад, Египет
(HF)  
p Австралия, ЮАР, Чили, Эфиопия
41. Укажите наименее лесистую страну:

(HG)  
x Оман
(HH)  
p Гвинея
(HI)  
p КНДР
(HJ)  
p Япония
(HK)  
p Португалия
42. Укажите наименее лесистую страну:

(HL)  
p ДР Корея
(HM)  
x Кувейт
(HN)  
p Индонезия
(HO)  
p Лаос
(HP)  
p Германия
43. Укажите наименее лесистую страну:

(HQ)  
p Гайана
(HR)  
x Иордания
(HS)  
p Камбоджа
(HT)  
p Малайзия
(HU)  
p Румыния
44. Ошибочным является утверждение:

(HV)  
p заболачивание и засоление ежегодно выводят из оборота 1,5 млн. га
(HW)  
p мировой земельный фонд составляет 13,1 млрд. га
(HX)  
p вследствие эрозии почв из с.-х. оборота ежегодно выпадает 6 - 7 млн. га
(HY)  
x ежегодно идет процесс сокращения границ пустынь Сахара, Намиб и др.
45. Установите СООТВЕТСТВИЕ между природно-хозяйственными объектами и их долями в структуре земельного фонда планеты:

       p луга и пастбища
       p населенные пункты и транспортные объекты


p малопригодные и непригодные земли (без внутренних водоемов)


p пашня, сады и плантации


p леса и кустарники


p 3%


p 32%


p 28%


p 11%


p 26%

46. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО природные и хозяйственные объекты в порядке уменьшения их доли в структуре земельного фонда планеты:

(HZ)  
p пашня, сады и плантации
(IA)  
p малопригодные и непригодные земли
(IB)  
p луга и пастбища
(IC)  
p леса и кустарники
(ID)  
p населенные пункты  и транспортные объекты
47. В структуре земельного фонда планеты наибольшая доля приходится на:

(IE)  
p населенные пункты и транспортные объекты
(IF)  
p луга и пастбища
(IG)  
p пашню, сады и плантации
(IH)  
x леса и кустарники
(II)  
p малопригодные и непригодные земли
48. Наибольшая доля обрабатываемых земель в структуре земельного фонда характерна для стран:

(IJ)  
x Зарубежной Европы
(IK)  
p Африки
(IL)  
p Зарубежной Азии
(IM)  
p Австралии
(IN)  
p Северной Америки
49. Установите СООТВЕТСТВИЕ между странами и размерами площадей их пашни (в млн. га):

(IO)  
p Китай
(IP)  
p Австралия
(IQ)  
p США
(IR)  
p Россия
(IS)  
p Индия
(IT)  
p 130,3
(IU)  
p 166,1
(IV)  
p 92,5
(IW)  
p 185,7
(IX)  
p 47,0
50. Укажите ТРИ страны, обладающие пашнями наибольшего размера:

(IY)  
p Австралия
(IZ)  
p Казахстан
(JA)  
p Канада
(JB)  
x Россия
(JC)  
p Бразилия
(JD)  
p Украина
(JE)  
x Индия
(JF)  
x США
51. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО страны в порядке уменьшения площадей их пашни:

(JG)  
p Россия
(JH)  
p Украина
(JI)  
p США
(JJ)  
p Индия
(JK)  
p Австралия
52. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО страны в порядке уменьшения площадей их пашни:

(JL)  
p Россия
(JM)  
p Австралия
(JN)  
p США
(JO)  
p Германия
(JP)  
p Китай
53. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО страны в порядке уменьшения площадей их пашни:

(JQ)  
p Бразилия
(JR)  
p Румыния
(JS)  
p Нигерия
(JT)  
p Россия
(JU)  
p Индия
54. Ресурсы пресной воды в общем объеме гидросферы примерно составляют:

(JV)  
p 40%
(JW)  
x 2,5%
(JX)  
p 11%
(JY)  
p 20%
(JZ)  
p 0,4%
55. Наибольшая часть мировых ресурсов пресной воды сосредоточена в …:

(KA)  
p реках
(KB)  
p озерах
(KC)  
x ледниках
(KD)  
p артезианских бассейнах
56. Укажите ТРИ крупнейших водохранилища мира (по объему сконцентрированной в них пресной воды):

(KE)  
x Кариба
(KF)  
p Вади-Тартар
(KG)  
p Даниел-Джонсон
(KH)  
x Братское
(KI)  
p Вольта
(KJ)  
p Гури
(KK)  
p Красноярское
(KL)  
x Виктория (Оуэн-Фолс)
57. Крупнейшим водохранилищем мира (по объему сконцентрированной в нем пресной воды) является:

(KM)  
p Кариба
(KN)  
x Виктория (Оуэн-Фолс)
(KO)  
p Вольта
(KP)  
p Красноярское
(KQ)  
p Гури
58. Укажите ТРИ крупнейших озера мира с наибольшими запасами пресной воды:

(KR)  
p Женевское
(KS)  
p Большое Медвежье
(KT)  
p Онтарио
(KU)  
x Верхнее
(KV)  
p Гурон
(KW)  
x Танганьика
(KX)  
p Эри
(KY)  
x Байкал
59. Крупнейшим озером мира с наибольшими запасами пресной воды является:

(KZ)  
p Верхнее
(LA)  
p Танганьика
(LB)  
p Онтарио
(LC)  
x Байкал
(LD)  
p Гурон
60. Установите СООТВЕТСТВИЕ между озерами с крупнейшими запасами пресной воды и странами на территории, которых они расположены:

(LE)  
p Танганьика
(LF)  
p Верхнее
(LG)  
p Виктория
(LH)  
p Байкал
(LI)  
p Ньяса
(LJ)  
p Малави, Мозамбик, Танзания
(LK)  
p Россия
(LL)  
p ДР Конго, Замбия, Бурунди, Танзания
(LM)  
p Танзания, Кения, Уганда
(LN)  
p США, Канада
61. Установите СООТВЕТСТВИЕ между озерами с крупнейшими запасами пресной воды и странами на территории, которых они расположены:

(LO)  
p Верхнее
(LP)  
p Танганьика
(LQ)  
p Большое Медвежье
(LR)  
p Виктория
(LS)  
p Мичиган
(LT)  
p ДР Конго, Замбия, Бурунди, Танзания
(LU)  
p Танзания, Кения, Уганда
(LV)  
p США
(LW)  
p США, Канада
(LX)  
p Канада
62. Укажите ТРИ страны, обладающие наибольшими ресурсами пресной воды (в км3):

(LY)  
x Россия
(LZ)  
x Канада
(MA)  
x Бразилия
(MB)  
p Казахстан
(MC)  
p Саудовская Аравия
(MD)  
p Мьянма
(ME)  
p Судан
(MF)  
p Румыния
63. Укажите страны, наиболее обеспеченные ресурсами пресной воды на душу населения:

(MG)  
p Франция, Испания, Италия, Польша
(MH)  
p Египет, Эфиопия, Алжир, Судан
(MI)  
p Канада, Венесуэла, Россия, Норвегия
(MJ)  
x Суринам, Конго, Габон, Гайана
64. Наибольшим гидроэнергопотенциалом обладают:

(MK)  
p Саудовская Аравия, Йемен, Оман
(ML)  
p Ливия, Алжир, Марокко
(MM)  
x Китай, Россия, США
(MN)  
p Германия, Великобритания, Бельгия
65. Особенно велики ресурсы геотермальной энергии в …:

(MO)  
x Исландии и Италии
(MP)  
p Чехии и Словакии
(MQ)  
p Польше и Белоруссии
(MR)  
p Алжире и Ливии
66. Особенно велики ресурсы геотермальной энергии в …:

(MS)  
p Бразилии и Канаде
(MT)  
p Германии и Бельгии
(MU)  
p Венгрии и Словакии
(MV)  
x Новой Зеландии и Мексике
67. К числу самых биопродуктивных акваторий Мирового океана относятся:

(MW)  
p Черное и Средиземное моря
(MX)  
x Баренцево и Охотское моря
(MY)  
p Адриатическое и Эгейское моря
(MZ)  
p Аравийское море и Персидский залив
68. К числу самых биопродуктивных акваторий Мирового океана относятся:

(NA)  
x Норвежское и Японское моря
(NB)  
p Красное море и Аденский залив
(NC)  
p Мраморное и Тирренское моря
(ND)  
p Аравийское море и Бенгальский залив
69. В современный период наиболее интенсивно используются ресурсы Мирового океана:

(NE)  
p энергетические
(NF)  
x биологические
(NG)  
p минеральные
(NH)  
p водные
70. Самыми большими ресурсами приливной энергии обладают:

(NI)  
x Россия, Франция, Канада, Австралия
(NJ)  
p Финляндия, Польша, Болгария, Италия
(NK)  
p Турция, Греция, Иран, Сирия
(NL)  
p Египет, Ливия, Украина, Румыния
71. Самые большие площади железомарганцевые конкреции занимают на дне … океана:

(NM)  
x Тихого 
(NN)  
p Индийского
(NO)  
p Атлантического 
(NP)  
p Северного ледовитого
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